

# Полярный Круг

УЧРЕДИТЕЛЬ: Салехардский городской Совет народных депутатов

№ 8 (49)

20 февраля 1993 г.

Цена в розницу 3 руб.

СПОНСОР ГАЗЕТЫ

Сберегательный банк  
№ 1790 г. Салехарда.

НОВОСТЬ НОМЕРА



В Салехарде началась выдача льготным категориям граждан гуманитарной помощи.

Продукты, поступившие из США, распространяются через специализированный магазин «Дары Ямала». В комплект входят 12 пакетов — пищевых наборов, готовых к употреблению.

САЛЕХАРД-400

## Раскопки, фильмы, сувениры...



IX сессия Салехардского городского Совета народных депутатов утвердила расходы на 1993 год по реализации мероприятий, связанных с подготовкой к 400-летию юбилею города. Смета расходов была подготовлена оргкомитетом «Салехард-400» и прошла предварительное обсуждение на малом Совете. На 1993 год для реализации намеченных работ выделяется из городского бюджета 29,3 миллиона рублей.

Ведущая роль в осуществлении намеченных мероприятий отводится сотрудникам окружного краеведческого музея. Они планируют сбор воспоминаний старожилов города, фотографирование и видеосъемку исторических памятников, достопримечательностей города. Предполагается также работа в архивах Тобольска, Екатеринбурга, Санкт-Петербурга, Москвы, Тюмени и создание соответствующего каталога по теме «История Салехарда (Обдорска)». Большой объем работ предстоит провести на территории Салехарда для составления археологического плана города и открытия в конечном счете музея Обдорска—Салехарда. На все эти мероприятия выделяется свыше шести миллионов рублей.

По договору с Уральским отделением Российской академии наук (г. Екатеринбург) на территории Салехарда будет проводиться археологическая разработка стоянки древнего человека. В 1993 году на археологические раскопки выделяется 2,5 миллиона рублей. Специалисты из Екатеринбурга — научно-производственное предприятие «Волот» — примут участие в сборе материалов и издании на их основе научно-популярной книги, посвященной юбилейной дате. В эту книгу помимо исторических данных, войдут также материалы, рассказывающие о сегодняшнем дне Салехарда. Планируемые расходы — 1,4 миллиона рублей.

В печати неоднократно сообщалось о конкурсе «Герб города». К знаменательной дате планируется также выпуск фотоальбомов, слайдов, наборов открыток, вымпелов, сувениров, юбилейных значков. Часть этой продукции будет изготовлена уже в этом году. В скором времени в Салехарде начнутся съемки документального фильма. Планируется также издание книг местных авторов, посвященных городу. Для осуществления всех этих работ выделяется свыше десяти миллионов рублей.

К юбилею Салехарда в городе будут проводиться многочисленные выставки. Уже сейчас ведется отбор предметов народного творчества, изготавливаются по заказам различные поделки.

Недавно город приобрел установку спутникового телевидения для трансляции международных телепрограмм. Это — тоже часть обширной программы по подготовке к юбилею города.

## РАЗМЫШЛЕНИЕ О СЕССИИ

Существует поговорка: «Путь к сердцу мужчины лежит через его желудок». Наверное, это так и есть. Я бы только добавил, что все мы зависим от того, что у нас на столе. Не удивительно поэтому, что IX сессия уделила большое внимание проблемам снабжения жителей города продуктами питания. Пришли к мнению, что Салехардское городское потребительское общество (бывший горрыбкооп) — наиболее надежный поставщик продовольственных товаров. Ему обещан льготный кредит под закуп продуктов. Задача администрации, да и всех нас, проконтролировать, чтобы деньги использовались с наибольшей отдачей. Но это далеко не просто.

Возьмем, к примеру, рыбу. Согласно нормам Госплана РСФСР каждый россиянин должен съесть 23 кг рыбы в год. Согласно статистическим данным в 1989 году мы переели эту норму, зато в 1992 году съели всего по 11,9 кг. Или порядка 360 тонн. Завод производит около 1269 тонн, получается, что почти 70 процентов продукции ушло неизвестно куда.

Есть, правда, оптимистичный прогноз. По словам главы администрации города В. Д. Артева, в прошлом году он подписал около 20 разрешений на вылов рыбы. Если подписать еще 20, то мы либо съедим рыбу вдвое больше, либо всю рыбу вычерпаем из реки. Будем надеяться, что глава администрации, подписывая разрешения, будет указывать квоту, согласованную с рыбинспекцией.

Здесь есть еще один тревожный момент. Так, депутат Зайцев сообщил, что практически каждый год в местах скопления рыбы происходит замор. Будет он и в

этом году. Рыбе надо помогать: либо взламывать лед в определенных местах, либо закачивать под воду воздух. Хотелось бы услышать ответы на эти вопросы от ответственных людей на страницах газеты.

На сессии говорилось о наших дорогах. В частности, о жителях Гидропорта, которые постоянно рискуют, пытаясь пройти по пешеходному мостику в том районе — от магазина в сторону улицы Шорса. Пешеход может оказаться на дне ручья, если воспользуется переходом, или под колесами автомобиля, если пойдет по дороге. Хотелось бы узнать у первого заместителя главы администрации города, кто отвечает за данный участок и почему там ничего не делается.

Не секрет, что за последнее время участились случаи нарушения общественного порядка на транспорте. «Наши боссы», не постеснясь назвать их именно так, не ездят на автобусах и не знают наших проблем. После семи вечера, а особенно ближе к полуночи, в автобусах нередко случаются конфликты, наносится урон достоинству граждан.

И еще в связи с обслуживанием пассажиров. В город поступили восемь новых автобусов. Как удалось выяснить, машины готовы выйти на линию в любой момент. Завоздка в том, что нет номерных знаков и когда они появятся никто не знает — ни начальник АТП, ни ГАИ. Неужели надо ждать, пока мы окончательно доломаем те автобусы, которые сейчас нещадно эксплуатируются. Непонятно молчание представителя администрации, курирующего данный участок.

Некоторые недоумения вызвали у меня две статьи

расходов: на содержание дорожно-патрульной службы 17 миллионов 918 тысяч рублей и на содержание медвытрезителя — 13 миллионов 30 тысяч рублей. На мой взгляд, на улицах Салехарда мы остались с преступниками и хулиганами один на один, исключая редкие появления машины патрульно-дорожной службы. Пусть уж она почаще появляется на улицах и в закоулках. И нечего жалеть денег на транспорт для этой службы, не надо экономить бензин.

А медвытрезители не на дотации должны сидеть, а сами давать городу деньги. Ведь каждый вечер на улицах города полно пьяных. Грустно становится. Миллиции в нашем городе на душу населения больше чем где-либо. По моему мнению, на каждого рядового и сержанта приходится не менее трех офицеров. Они живут здесь, потому что они «окружные». Как будто бы и есть милиция и в то же время ее нет. А на огромные криминальные участки приходится все по одному участковому, который физически не в состоянии что-либо сделать. Зато зарплата, получаемая окружными чинами, не в пример выше зарплаты городских милиционеров. Поэтому городскую милицию мне жалко, но и нас жалко тоже.

И последнее. В районе Ангальского Мыса планируется строительство домов, которые будут распределяться организацией «Ямал — потоккам». Неплохо было бы опубликовать фамилии будущих владельцев домов — и им будет приятно, и мы бы порадовались вместе с ними.

А. Холматов,  
депутат городского  
Совета.

### ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

17 февраля в зале заседаний Дома Советов состоялась заседание президиума Салехардской городской организации ветеранов войны и труда. Обсуждался вопрос о праздновании знаменательной даты вооруженных сил. Отмине, в соответствии с решением минист-

ра обороны Российской Федерации, день 23 февраля отмечается как «День защитника Отечества».

На заседании обсуждалось мероприятие по чествованию российских вооруженных сил. Была заявлена телепрограмма областного военкома. В ней,

в частности, говорится: «В целях формирования здорового общественного мнения о жизни и деятельности вооруженных сил РФ, организовать чествование ветеранов, оказать им моральную поддержку, а при возможности материальную помощь».

А. ВИКТОРОВ.

# АНКЕТА

## УВАЖАЕМЫЕ САЛЕХАРДЦЫ!

В предлагаемой Вам анкете отражены вопросы, касающиеся проведения референдума 11 апреля 1993 года. Хотелось бы знать Ваше мнение по этим вопросам.

Убедительно просим Вас ответить на вопросы, обведя цифру, соответствующую выбранной альтернативе.

Заполненную анкету присылайте по адресу: г. Салехард, ул. Республики, 72, Городской Совет.

1. Считаете ли Вы необходимым такое изменение государственного строя Российской Федерации, при котором Президент:

а) полностью контролировал бы всю вертикаль исполнительной власти (правительство, главы администраций):  
 ДА  НЕТ  Затрудняюсь ответить   
 01 02 03

б) обладал бы правом распускать законодательные органы власти (Верховный Совет России, областные (краевые) Советы, Верховные Советы республик в составе России) и назначать их новые выборы по своему усмотрению:  
 ДА  НЕТ  Затрудняюсь ответить   
 04 05 06

2. Согласны ли Вы с тем, чтобы весной 1994 года провести одновременно выборы высшей законодательной власти Российской Федерации и Президента Российской Федерации?  
 ДА  НЕТ  Затрудняюсь ответить   
 07 08 09

3. Или Вы считаете, что для стабилизации политического и экономического положения необходимо сохранить всю структуру нынешних исполнительных и законодательных органов власти до конца истечения их полномочий, включая Президента, Верховный Совет, Съезд народных депутатов России?  
 ДА  НЕТ  Затрудняюсь ответить   
 10 11 12

4. Некоторые политические и государственные лидеры предлагают для принятия новой конституции России избрать Учредительное собрание.

Вы считаете, что:  
 а) новую конституцию должен принять Съезд народных депутатов:  
 ДА  НЕТ  Затрудняюсь ответить   
 13 14 15

б) новую конституцию должно принять Учредительное собрание:  
 ДА  НЕТ  Затрудняюсь ответить   
 16 17 18

в) новую конституцию должны принять на всенародном референдуме:  
 ДА  НЕТ  Затрудняюсь ответить   
 19 20 21

Сообщите, пожалуйста, некоторые сведения о себе

4. Ваш пол:  
 — мужской  90 — инженерно-технический персонал 104  
 — женский  91 — научные, творческие, медицинские работники, преподаватели 105

5. Возраст:  
 — до 30 лет  92 — руководители подразделений и организаций 106  
 — 31—40 лет  93 — работники коммерческих структур, предприниматели 107  
 — 41—55 лет  94 — военнослужащие (армия, МВД, Министерство безопасности) 108  
 — более 55 лет  95 — другие 109

6. Образование:  
 — неполное среднее  96 — военнослужащие (армия, МВД, Министерство безопасности) 108  
 — среднее  97 — пенсионеры 109  
 — среднее специальное  98 — другие 110  
 — среднее техническое  99 — другие 110  
 — незаконченное высшее  100 — другие 110  
 — высшее  101 — другие 110

7. Социальная группа:  
 — рабочие  102 — сельская местность 111  
 — служащие  103 — город 112

8. Место проживания:  
 — сельская местность 111  
 — город 112

9. Примите ли Вы участие в референдуме 11 апреля 1993 года?  
 ДА  НЕТ  Затрудняюсь ответить   
 22 23 24

Благодарим за участие.

# УКАЗ

## Президента Российской Федерации

В соответствии с Законом Российской Федерации «О минимальном размере оплаты труда» от 13 ноября 1992 г.

постановляю:

1. Установить с 1 февраля 1993 г. ежемесячные социальные пособия и компенсационные выплаты в размерах:

а) 1250 рублей:

по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работающим матерям, имеющим годичный стаж работы (женщинам, не достигшим 18 лет, военнослужащим-женщинам — независимо от стажа), а также матерям, обучающимся с отрывом от производства. При рождении двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка;

на детей одиноком матерям, вдовам, вдовцам из числа бывших воспитанников детских домов (школ-интернатов);

на детей в возрасте до 16 лет, инфицированных вирусом иммунодефицита человека или ботульи СПИДом;

б) 1125 рублей: одиноком матерям, имеющим детей в возрасте от 6 до 16 лет (учащихся, не получающих стипендию, — до 18 лет);

на детей военнослужащих срочной службы;

на детей в возрасте от 6 до 18 лет, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно;

на детей, находящихся под опекой (попечительством):

в) 1000 рублей: по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работающим женщинам, не имеющим годичного стажа работы, и неработающим женщинам. При рождении двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка;

на детей в возрасте от полутора до 6 лет; одиноком матерям, имеющим детей в возрасте до 6 лет; на детей в возрасте до 6 лет, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно;

г) 500 рублей: на детей, не получающих по-

собий и пенсий по действующей системе социального обеспечения, в возрасте до 16 лет (учащихся, не получающих стипендии в связи с неуплатой, — до 18 лет, а учащихся общеобразовательных учреждений — до окончания ими обучения);

студентам образовательных учреждений высшего и учащимся среднего профессионального образования, аспирантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре при образовательных учреждениях высшего профессионального образования и научно-исследовательских учреждениях, находящихся в академических отпусках по медицинским показаниям;

е) 750 рублей: неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы, либо престарелым, нуждающимся в постоянном постороннем уходе по заключению лечебного учреждения, или достигшим 80 лет, а также ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет. Указанные компенсации выдаются в порядке, установленном постановлением Совета Министров РСФСР от 28 августа 1991 г. № 446;

матерям (или другим родетелям, фактически осуществляющим уход за ребенком), состоящим в трудовых отношениях на условиях найма с предприятиями, учреждениями и организациями, независимо от форм собственности, а также военнослужащим-женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3-летнего возраста. Указанные выплаты производятся в порядке, установленном постановлением Совета Министров РСФСР от 5 мая 1991 г. № 242 и пунктом 4 распоряжения Президента Российской Федерации от 2 сентября 1992 г. № 481-рп;

неработающим женам военнослужащих (кроме военнослужащих срочной службы), а также рядового и начальствующего состава органов внутренних дел в отдаленных гарнизонах и местностях, где отсутствует возможность их трудоустройства. Указанные выплаты производятся в порядке, установленном пунктом 4 по-

становления Совета Министров РСФСР от 20 марта 1991 г. № 162 и пунктом 4 распоряжения Президента Российской Федерации от 2 сентября 1992 г. № 481-рп;

2. Установить с 1 февраля 1993 г. единовременное пособие при рождении каждого ребенка в размере 6750 рублей;

3. Установить с 1 февраля 1993 г. следующие размеры ежеквартальных компенсационных выплат, установленных семьям в связи с удорожанием товаров детского ассортимента:

625 рублей для детей в возрасте до 6 лет;

750 рублей для детей в возрасте от 6 до 13 лет;

875 рублей для детей в возрасте от 13 до 18 лет.

4. Установить с 1 февраля 1993 г. в соответствии с Законом РСФСР «О повышении социальных гарантий для трудящихся» от 19 апреля 1991 г. стипендию, исходя из минимального размера оплаты труда 2250 рублей в месяц, в размере не менее:

2250 рублей аспирантам и докторантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре и докторантуре при образовательных учреждениях высшего профессионального образования и научно-исследовательских учреждениях;

1800 рублей успевающим студентам, обучающимся с отрывом от производства в образовательных учреждениях высшего профессионального образования;

1575 рублей успевающим учащимся, обучающимся с отрывом от производства в образовательных учреждениях среднего и начального профессионального образования;

5. Производить установленные настоящим Указом социальные выплаты за счет действующих источников их финансирования;

6. Рекомендовать Центральному банку Российской Федерации обеспечить в первоочередном порядке денежной наличностью социальные пособия, компенсационные выплаты и стипендии.

Президент  
Российской Федерации  
Б. ЕЛЬЦИН.

# ОТВЕТ ПАСКВИЛЯНТУ

В четвертом номере «Краевого Севера» в заметке «Вотум недоверия» мы с некоторым удивлением прочитали о кал. ровой поинтке в Ямало-Ненецком окружном комитете экологов и природных ресурсов. «Мы» — это руководители отдела Ямалэкологии, наши фамилии указаны в конце статьи.

Из «Вотума недоверия» мы наконец-то узнали о себе «правду». Оказывается, на руководящие должности им, т. е. председателем комитета В. К. Ершовым, подбираются люди малокомпетентные, пристрастные к алкоголю, отстраненные ранее за несоответствие занимаемой должности, родственники. Какая «убедительность», «обоснованность» и «независимость» изложения... пасквиля.

Давайте разберемся. Мы — «малокомпетентные». Просим автора, кстати анонимного, и редакцию газеты представить заключение квалификационных комиссий, подтверждающих это. «Пристрастные к алкоголю» — просим предъявить доказательства. Для нас это утверждение оскорбительно. Отстраненные ранее за несоответствие занимаемой должности» —

просим конкретно указать, кто из нас, подписавшихся, ранее был отстранен за несоответствие занимаемой должности. «Родственники». Начальник общего отдела Татьяна Петровна Ершова является однофамильцем председателя. Она никогда не была его родственницей.

Цитируем пасквиля дальше. «В комитете сложилась неблагоприятная обстановка с заработной платой». Какая глупая мысль! «Уважаемый» анонимщик, мы больше чем агун, потому что полуправда хуже лжи. Во-первых, где нет трудностей с заработной платой? Во-вторых, Ямалэкология должна финансироваться из федерального бюджета. За 1992 год средства из федерального бюджета практически не поступили. В первом квартале 1993 года Министерство не обещает ни рубля. Из общего бюджета нас не финансируют. В чем тут вина В. К. Ершова?

В. К. Ершов, как указано в заявлении, стал владельцем дома № 44 в Первомайском микрорайоне общей стоимостью 148900 рублей и далее по тексту. Поясним. В. К. Ершов никогда не был владель-

цем дома по указанному адресу. Надо смотреть документы — все станет ясно. По этому вопросу было множество проверок самых различных инстанций и у нас естественно возникает вопрос: сколько можно проверять? Почему все время вокруг Ямалэкологии как кинослухи, недомолвки, сплетни, которые печатают газеты округа, не поблаговолит даже поинтересоваться насколько эти сведения соответствуют истине? Почему никто из должностных лиц редакций газет, корреспондентов, депутатов не пришел в Ямалэкологию, не встретился с сотрудниками и не вник в суть проблемы?

В заметке указано, что под завалением, поступившим в редакцию, подписались, более 15 ведущих специалистов, сотрудников комитета. Какая приятная неожиданность! Мы и не знали, что у нас такое количество ведущих специалистов — ведь в 1992 году такой специалист был в единственном числе.

Заметка анонимна. Это дает нам основание считать, что изложение отражает мнение редакции.

Несколько слов об общей ситуации. В работе комитета по

охране природы идет сложный процесс становления. Только за последние два года это учреждение четыре раза меняло свое название и структуру. Надо также учесть, что в нормальной работе нашей организации никто не заинтересован, ни одно ведомство — ведь мы признаны контролирующей и деятельностью в соответствии с требованиями природоохранительного законодательства.

Мы просим редакцию организовать нам встречу с автором статьи и надеемся, что он представит нам материалы, подтверждающие его позицию. Мы рассчитываем на соответствующие разъяснения и извинения автора и редакции на страницах газеты. В данном случае мы оставляем за собой право обратиться в народный суд.

Н. АНТИПИНА, начальник отдела калорнов;

А. БЕДАРЕВ, начальник морской инспекции;

А. БЕЛИКОВ, начальник государственной экологической инспекции;

А. ДУБИНИН, начальник юридического отдела;

Н. КАЛИНИЧЕВА, начальник экологической экспертизы;

Г. ЕРШОВА, начальник общего отдела.

„01“, „02“, „03“

12 февраля на ул. Свердлова неизвестный преступник сорвал панку из меха песца с головы гражданки Х.

13 февраля в 23 часа на ул. Мира возле остановки Горгаз произошла драка между гражданином Салиднером Е. В. и гражданином Карымовым Р. А., во время которой последнему было нанесено ножевое ранение в область правого предплечья.

13 февраля около 24 часов неустановленный мужчина в частном гараже по ул. Чапаева натался изнасиловать гражданку А. Ведется следствие.

14 февраля гражданка Тацова Ф. Ш., находясь в нетрезвом состоянии, ударила ножом своего мужа Тацова Н. В.

14 февраля гражданин Терентьев Ф. А., находясь в своей квартире (ул. Республики, 87), пытался покончить жизнь самоубийством. Он нанес себе ранения в область живота и одновременно поджег банку с порохом. В результате произошел взрыв. Терентьев Ф. А. доставлен в больницу.

## В ПОМОЩЬ БЕЗРАБОТНЫМ

Даже самым благополучным государствам не удается полностью избавиться от вечной «тепловой» спутницы экономики — безработицы. С этой проблемой теперь сталкиваемся и мы.

В целях смягчения экономических и социальных последствий роста безработицы в г. Салехарде в апреле 1992 года малый Совет поручил администрации города совместно с центром занятости разработать перечень общественных работ для временной занятости и материальной поддержки безработных и других граждан, испытывающих трудности с трудоустройством.

На общественных работах в городе было занято 154 человека. Безработные занимались благоустройством и озеленением города, распиловкой и складированием лесоматериалов, уборкой и очисткой от мусора строительных площадок.

Заинтересованно к организации общественных работ отнеслись такие предприятия, как МП «Реформа-90», ЖКХ ДОК «Ямалрыбхоз», спецавтохозяйство.

По предложению службы занятости городской Совет народных депутатов принял решение, которое дает возможность городской администрации решать вопрос об

освобождении от уплаты налога, вносимого в доход местного бюджета с прибыли, полученной во время организации общественных работ. В г. Салехарде такая льгота в 1992 г. была предоставлена предприятиям:

ДОК «Тюменрыбхоз» и МП «Реформа-90».

Сегодня службами занятости города ведутся переговоры с предприятиями и организациями по заключению договоров на организацию общественных работ на этот год.

Т. Смолькина,  
специалист центра занятости.

### СООБЩЕНИЕ

Руководствуясь решениями 2 съезда немцев бывшего СССР, Постановлением МГСН от 24.08.92 г., учитывая решения 5 Конференции «Видергебурт», опираясь на обещанную поддержку правительства России и Германии, Форштадт МГСН определил дату и место проведения 3 съезда: 26—28 февраля 1993 г. в Москве. Делегатами 3 съезда являются избранные в канун 1 съезда, а также те, кто избран позднее взамен выбывших или сложивших с себя полномочия.

## Лучшие спортсмены года

На недавнем совместном заседании Салехардского горспорткомитета и президиума горсовета ФСО «Россия» названы лучшие спортсмены и тренеры 1992 года. В десятку самых результативных спортсменов вошли:

1. Юрий Арсентьев, заместитель председателя окрспорткомитета, — шахматы.
2. Максим Васьков, учащийся средней школы № 6, — спортивная гимнастика.
3. Лазарь Еприн, учащийся зооветтехникума, — национальные виды спорта.
4. Валерий Парфенчик, инструктор городского спорткомитета, — хоккей с шайбой.
5. Виктор Созонов, директор ДЮСША города, —

футбол.

6. Юрий Талигин, учащийся зооветтехникума, — национальные виды спорта.

7. Павел Терентьев, преподаватель медицинского училища, — силовое троеборье.

8. Михаил Хосроев, работник хлебозавода, — силовое троеборье.

9. Сергей Чернушко, учащийся СПТУ-12, — лыжные гонки.

10. Алексей Соболев, учащийся СПТУ-12, лыжные гонки.

Лучшими тренерами по итогам работы в прошлом году признаны: Алексей Владимирович Булыгин (комитет по народному образованию Ямало-Ненецкого округа) — лыжные гонки; Борис Иванович Скрипов (средняя школа № 4) — шахматы; Геннадий Владимирович Сысолятин (окружная ДЮСШ горсовета ФСО «Россия») — национальные виды спорта.

### КИНО

Смотрите в кинотеатре «ОКТЯБРЬ».

18—21 февраля «Караван смерти». Начало сеансов: 17, 19, 21.

В ролях: А. Панкратов-Черный, Б. Хмельницкий, Б. Павлов.

На советскую территорию одного из горных районов границы проникла банда со взрывоопасным грузом. Взрыв должен уничтожить селение, мосты, трубопровод. Но... банда петрчается с погранотрядом. Жизнь и смерть, любовь и ненависть — в новом художествен-

ном фильме «Караван смерти».

22—28 февраля «Искушение». Италия. Начало сеансов: 17, 19, 21.

В этой эротической картине переплетаются два жанра — остроумная комедия и смелая эротика. Разуместно сязанные упыдут яхты роскошные ночные бары, шикарные автомобили, чувственную любовь — все это на фоне адриатических пляжей. Позабавят и приключе- ния трех любовных пар.

## ПИСЬМО В ГАЗЕТУ НЕУЖЕЛИ НАС ОБМАНУЛИ?

Уважаемая редакция! Обращаясь к вам с просьбой, может, вы сможете что-то узнать по этому вопросу. А вопрос вот какой — в 1990 году правительством (тогда еще СССР) были выпущены ценные облигации на срок до 1993 года. В этом году они должны погашаться и выдаваться вещи, указанные в облигации. В частности, я приобрел 4 облигации (на мотоцикл с коляской, телевизор, видеомагнитофон и швейную машинку) на сумму 5900 рублей в Центральной сберкассе города Салехарда, где они и находятся на

хранении. После приобретения они регистрировались в горрыбкоопе и нас ставили на очередь.

Наступил 1993 год, а в официальной печати о них абсолютно ничего нет. Правда, в конце года 1992 года была информация в «Аргументах и фактах» о том, что вопрос застрял в парламенте и все. Неужели нас обманули?

Хотелось бы что-то узнать об этом, получить какую-нибудь информацию. Эта тема интересует многих жителей города Салехарда.

С уважением В. БОКОВ.

### ● СПРАВКИ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ●



## Сберегательный банк Российской Федерации

С 1 января 1993 года отделения Сберегательного банка России открывают срочные депозиты.

Счет по срочному депозиту может быть открыт вкладчиком или вносителем путем внесения наличных денег либо путем зачисления сумм, поступивших в безналичном порядке.

Минимальный размер срочного депозита — 100 тысяч рублей.

Срочный депозит принимается на срок 3 месяца, 6 месяцев или один год. По истечении установленного срока хранения по вкладу начисляется доход, размер которого ежегодно определяется Сберегательным банком России. На 1993 год процентная ставка составляет:

- по вкладам на срок 3 месяца и на срок 6 месяцев — из расчета 80 % годовых;
- по вкладам на срок один год — из расчета 90 % годовых.

За время хранения вклада после истечения срока, на который он был внесен, а также при выплате вклада ранее оговоренного срока, доход не начисляется.

Дополнительные взносы и частичные выдачи сумм по срочным депозитам не производятся.

Напоминаем владельцам Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года, что выкуп и обмен на Российский заем 1992 года на льготных условиях производится до 1 октября 1993 года.

### ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ КАЗНАЧЕЙСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ СССР

В целях защиты экономических интересов граждан России — владельцев Государственных казначейских обязательств СССР Указом Президента Российской Федерации от 8 декабря 1992 года принято решение о выкупе обязательств с 1 января 1993 года с выплатой дохода за 1992 год в размере 30 процентов годовых. Указом предусмотрено, что по желанию владельца казначейских обязательств они могут быть обменены на облигации Российской Федерации внутреннего выигрышного займа 1992 года без уплаты курсовой стоимости и взимания налога до 1 октября 1993 года.

Выкуп казначейских обязательств и их обмен производится только владельцем обязательств, постоянно проживающим на территории Российской Федерации, по предъявлению документа, удостоверяющего личность.

Казначейские обязательства могут быть предъявлены к оплате до 1 января 1995 года.

Отделение сбербанка № 1790 выражает глубокое соболезнование семье Лалетиных по поводу преждевременной смерти отца, мужа, сына  
**ЛАЛЕТИНА**  
Сергея Петровича.

И. о. редактора Т. РИЗАЕВ.

### ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДАКЦИЯ ИНФОРМАЦИИ:

В. СТЕПАНЧЕНКО (председатель), С. КОНСТАНТИНОВ (зам. председателя), Т. АНАНЬЕВА, Е. ЛЕБЕДЕВ.

НАШ АДРЕС: Дом Советов, Республика 72, каб. № 307, 320. Телефоны: 31—75, 36—59, 21—75.

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург), Регистр. № Е-0115.

Формат: А/3  
Печать высокая.

Тираж 2949  
Заказ 1048